
 
                          

実感！ 自分づくりに関する力 

校長  倉本 惠  

令和５年度も残り１か月。代表委員会では、３年から５年の委員で「卒業生を送る会」で６年生

にプレゼントする歌について話し合いました。２８日には、５年生が来年度本校に入学してくる年

長さんとふれあう活動が行われました。卒業や進級に向けて、動き始めた閏年の２月です。 

さて、大谷選手からのグローブの使い方について、子どもたちの思いを直接知りたいと考え、紙

面やロイロノートでアンケートをとってみました。もちろん教職員でも使い方や順番等準備はして

いましたが、「先生たちが決めた方法に従う」ではなく「自分で考えた方法で実行できた！」とい

う成就感や達成感を子どもたちにもってほしいと考えたからです。 

ICT 関係が得意でない私がロイロノートでのアンケート作成や集計は正直なところ苦労もあり

ましたが、大久保先生（ICT 支援員）のバックアップを受け、子どもたちの素敵な思いやなるほど

という考えを知ることができ、その苦労は吹き飛びました！ 

 

 

 

 

 

 

 

本校の子どもたちは、ルールやマナーをしっかり守ろうとする気持ちをもっています。その良さ

は継続しつつも、さらに自分づくりに関する力（求め続ける・見つめ続ける・つなげ続ける）を伸

ばしていってほしいと思う年度末です。来年度もご支援ご協力、よろしくお願いいたします。 

お知らせ 
６年生が「エコマルソン」（～まちをきれいに 運動不足解消 まちの人と関わる～）を３月４日（雨天時８日）

午前中に企画しています。詳細は丸山台自治会インスタグラムや HP に掲載されますので、ご覧の
上、ご都合のつく方はご参加いただけると幸いです。（保護者の方には、メール配信でお知らせします。） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

丸小だより 横浜市立丸山台小学校 学校だより 

３月号 

令和６年２月２９日（木） ～ 実践目標 自分が輝く、みんなも輝く ～ 

体育館で使えば汚
れないし、ボールも
どこかに行かない
と思います。 

みんなが触らないよう、保管す
る、がぼくの考えです。でも、
ぼくよりみんなの考えの方が
いいと思うのでそれを参考に
して決めてください。 
ぼくには、みんなの答え 1 年生にまず使

わせてあげて 
ほしいです。 

紛失しないよう貸出票
を作る。使い終わったら
きれいにして戻す。 

写真をとってもいいこ
とにしてほしいです。 

ぼくたちは来年
も使えるから 
使う順番は、卒業
する6年生から。 

年度末年度当初の児童の登校について 
〇３月２２日（金）と３月２５日（月）：１年生から５年生での集団登校 

  ※入学説明会で、この２日間は新 1 年生のお子さんやご家族が登校の様子をご覧いただける機会と

してお知らせしています。 

〇４月８日（月）：新２年生から新６年生での集団登校 

〇４月９日（火）から４月２６日（金）まで：新１年生が入った登校班での集団登校 

 長寿会の方々や PTA 校外委員を中心とした保護者、教職員も見守り活動を継続しますが、６年生卒業

後の新しい班での登校の様子を、地域の皆様にも見守っていただきたく、よろしくお願いいたします。 

令和６年度の地域との連携について 

駅前花壇の活動について 6 月末と 11 月末に苗の植え替えを 1 年生の活動として行ってきましたが、6

月末の暑さと 1 年生が 1 学級になるという状況を鑑み、港南区役所、港南土木事務所、丸山台自治

会・いちょう坂商店会等地域の方々の協力を得て、次のような方向で継続していきます。 

〇1 回目は 5 月 26 日（日）に自治会中心で苗の植え替え（学校から児童保護者に参加呼びかけあり） 

〇2 回目は 11 月中旬から下旬に、本校と丸山台保育園および地域で苗の植え替え  

日常の水やりや草取りは、引き続き、関係機関で協力しあって行っていきます。 

 

地域防災拠点訓練について 「まちとともに歩む学校づくり懇話会」での話合いを受け、実際の被災

を想定し、地域住民・児童・園児が参加できるよう、日曜実施から土曜実施に変更し、訓練内容も再

検討していくことになりました。実施は 11 月で検討を始め。日程は今年度中にお知らせします。 

 

  


